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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における春期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、不織布マス

ク（アンケート用紙1枚に対しマスク1枚）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケー

トをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和２年5月30日（土）～31日（日） 

  ※例年金曜日も調査していたが、サンプル数が目標に届かないこともあり土日の 2日間

で実施した。 

 

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 5月 30日（土） 165枚 

  ② 5月３１日（日） 185枚 

          合計 350枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=350） 

  女性と比べて男性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=350） 

  全体的にみると、60代が最も多く、次いで50代、40代となっている。この報告書で

は10～20代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分

けをした。 

  カテゴリで見ると、中高齢者層が半分以上を占め、次いで子育て世代層となっている。

若年齢層は約10％となっており、ほとんど来訪していないことが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 60代が最も多く、次いで 50代、40

代となっている。カテゴリ別にみると、全体よりも中高齢者層が多く約6割を占めている。

次いで、子育て世代層となっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 40代と50代が同率で最も多く、次

いで60代となっている。男性との違いをみると、中高齢者層が若干少なく、子育て世代

層が多くなっていることが分かる。 

【女性×年代】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=350） 

  全体を見ると、ほとんどが道内からの来訪者となっており、道外からの来訪者はほとん

ど見られなかった。これは、新型コロナウイルスの影響とみられ、前年同時期と比べて、

約31ポイントも減っていることが分かっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で約半分以上を占めており、次いで胆振

地方、空知地方となっている。おおむね居住地から 1～2時間ぐらいで来ることができる

来訪者が多くなっている。主となる来訪者エリアは同じだが、昨年同時期と比べて日高か

らの来訪が約半分下がっている。 

  さらに大きなエリアで見ると、札幌や苫小牧などからの西エリアからの来訪者がほとん

どを占めていることが分かっている。これもコロナウイルスの影響とみられ、日帰りで行

ける圏内を移動しているためと推測する。 

 

  

87.0％ 
5.3％ 

7.4％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では10～40ｋｍの範囲の居住地から多く訪れていることが分かった。調査

時期が大型連休の後という事もあったが、遠方からも来訪していることが分かり、この調

査では初めて離島からの来訪者の確認が取れた。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=301） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く、次いで「18歳以上の子供を含む大人の家族」とな

っている。「家族」での来訪が約 7割を占めていることが分かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっている。また、家族単位で見ると、男性よりも女性の方が約 18

ポイントも多くなっていることが分かった。 

  年代別にみると、10代はほとんどが「子供連れ家族」の来訪で、その同行者とみられ

る子育て世代層の30、40代も多くなっている。また、「夫婦」での来訪が多くなるのは

50代以降で、それぞれ約半分を占めていることが分かっている。 

  同行者構成においても新型コロナウイルスの影響で、家族以外での来訪が少なくなって

いることから、このような結果となっていることが推測できる。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=350） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、初めての来訪が約 23％で、残りの約77％がリピーターということになる。そ

の中でも5回以上の来訪が約 45％となっている。 

  性別で見ると、ほとんど差がなかった。 

年代別にみると、10代、20代においては、全体の中で特に「初めての来訪」が多くな

っている。もっともリピーター率が高い・回数が多い年代としては、40、60代であった。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=269） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も多いのが 1年以内の来訪で、半年以内の来訪を含めると合わせて約70％

となり、短いスパンでの来訪が多いことが分かった。 

  性別でみると、男女の差はさほどみられなかった。 

  年代で見てみると、どの世代においても短いスパンでの来訪となっているが、10代に

おいては全てが1年以内の来訪となっている。20、30代においては、全体よりも短いス

パンでの来訪率が低くなっていることが分かった。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=350） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が約57％を占めている。

昨年同時期とは逆の結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは苫小牧市で、

次いで日高地方、日高町と続いている。 

ルート的に考えると、苫小牧方面からは国道 235号、または日高道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約 57％と半分以上を占めている。 

日高地方側からの国道 235号を利用したと推定する東ルートが約40％、旭川方面から

の国道237号（日高町日高地区、平取町を経由）を利用したと推定する北ルートが約 3％

とほとんど見られなかった。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

  

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

56.9％ 40.4％ 

2.7％ 



 

 

  
11 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=350） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約 56％となっており、おおむね半分に分かれ

た形になっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、苫小牧市で、次いで胆振地方、新冠町と続いている。苫小牧や胆振地方が多い理由

としては、札幌からの来訪者が帰路につく途中に寄るためと推測する。 

  ルート的に考えると、日高地方方面の東ルートを辿る人が約 53％全体の約 5割強を占

めている。次いで、苫小牧や千歳方面への西ルートへは約 42％で、十勝や上川地方方面

への北ルートが約5％となっており、北ルートへ辿る人はほとんどいなかった。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 42.1％ 
52.7％ 

5.0％ 



 

 

  
12 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）ルート検証（n=350） 

  どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。多いのは、「西エリアから西エリアへ」と「西エリアから東エリアへ」であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東エリアからの来訪

（平取や新ひだかなど） 

む
か
わ
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や占冠など） 

む
か
わ
町 

全体の 22.0％が 

東エリアから 

全体の 2.0％が 

北エリアから 

全体の 76.0％が 

西エリアから 

西エリアからの来訪 
（札幌や夕張など） 

む
か
わ
町 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

67.6％ 

29.0％ 

3.4％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

85.5％ 

13.2％ 

1.3％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

28.6％ 

0.0％ 

71.4％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=350） 

  全体的にみると、約94％でほとんどの人が半日の日帰りで次の場所に移ってし

まうことが分かった。昨年同時期と比べても増えており、約8ポイントも上昇して

いることが分かっている。これは新型コロナウイルスの影響とみられ、同じ場所に

とどまらないようにしている来訪者の行動心理がうかがえる。また、宿泊者はほと

んどおらず、一日の滞在としている人も約 5％と非常に少なくなっている。 

  年代別に見ても、ほとんどが半日の短い滞在時間となっており、特筆すべき点は

見られなかった。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-４ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=350） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、約 12％となってい

る。昨年同時期と比べて約 22ポイントも減少している。これも、新型コロナウイルスの

影響とみられる。 

 

 

 

 

 

 

  サンプル数が少ないが、その約12％の内訳としては、日高地方が最も多く、約 35％と

なっている。次いで千歳・苫小牧が約24％、札幌・小樽と胆振地方がそれぞれ約14％と

なっている。昨年同時期と比べて、札幌方面が少なくなり、日高が倍増していることが分

かっている。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=350） 

来訪者にとってむかわ町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のように

なった。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かについて、さらに「ある」と回

答した人には具体的なイメージを聞いている。 

  全体で見ると「ある」と回答している人は約 84％となっており、イメージがある人が

ほとんどであった。年代別にみると、概ねどの年代もイメージしているものは多くなって

いるが、10代だけはイメージがわかないようである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割

合が多くなっているのが「ししゃも」である。約79％も占めており、例年同様となってい

る。「恐竜」については、約7％となっており、認知度はあると思われるが、一番に思いつ

くものではないという事と推測する。 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ あなたが思う「むかわ町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=350） 

  全体的にみると「おいしいものを求めて」と回答した人が約30％、次いで、「自然を楽

しむため」「日常から解放されるため」と回答している。「自然を楽しむため」と回答した

人の中には、アンケートのヒアリングでは新型コロナウイルスの感染防止のため「ドライ

ブするほかないから」との回答が多くみられた。また、「その他」の中でもドライブとの回

答が多くなっている。（次頁参照） 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が約10ポイント多くなっている。 

  年代別に見ると、多く「おいしいものを求めて」と回答しているのは 70代以上で約4

割となっている。また、多く「自然を楽しむため」と回答した年代は20代、「日常から解

放されるため」と多く回答しているのは 10代、30代、40代であり同じような割合とな

っており、同行者構成によるためと思われる。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、「その他」（全体割合の 14.6％）の具体的な回答である。 

  その中でも、「ドライブ」と回答した人は約45％となっている。その他には「所用」「道

の駅巡り」となっている。温泉施設の点検整備のためクローズしていることもあって、「温

泉」との回答はほとんど見られなかった。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「おいしいものを求めて」「自然を楽しむため」が旅行動機の中心とな

っていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定

理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 



 

 

  
18 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）必要な観光情報（n=597） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何か調査した結果、以下のとおりになっ

た。 

  全体的に見ると、「飲食店」「特産品・お土産品」「写真スポット」が主に必要な情報とな

っている。それぞれ約 27％となっている。「宿泊場所」や「文化施設」についてはほとん

ど見られなかった。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「特産品・お土産品」の割合が高くなっている。 

  年代別にみると、どの年代も構図的には全体と同じような形ではあるが、10代だけ「写

真スポット」との回答が少なく、「飲食店」や「特産品・お土産品」が多くなっている。 

  いずれにしても、「飲食店」「特産品・お土産品」「写真スポット」の 3項目は観光に必

須の情報ということが分かっている。 

【全体および男女別、年代別の必要な観光情報の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=350） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 2,217円となってい

る。最小値の100円は2件、最大値の10,000円は11件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 2,217円 

最小金額 0円 

最大金額 10,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000円未満の消費金額が

多かったため、以下のような図の形になった。昨年同時期は「0円」が多くみられていた

が、今回の調査では見られなかった。しかしながら高額の消費額もなかったため、平均金

額としてはあまり違いは見られなかった。また、滞在時間が短かったため消費金額も少な

くなっていると推測する。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約86％である。次いで5,000円～10,000円未満が約 11％、

10,000円～15,000円未満が約4％となっている。 

  性別で見てみると、男女差の違いはあまりみられなかった。この図からは読み解くこと

はできないが、平均金額でいうと、男性が約 2,342円、女性が約2,069円となっており、

男性の方が273円多く消費していることが分かった。 

  年代別にみると、最も多く消費しているのが 20代で、全体平均と比べると約 600円羅

画なっている。反対に最も低かったのは、30代の1,577円で、全体平均と比べると約

600で、20代と30代との差は約1,200円もついている。また、50代以降についても

全体と比べて平均消費金額は高く、お金に余裕がある層が消費していると思われる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝350） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。この問いは予定も含んでいるので「不明」は何を消費するか決めてはいな

いが、予定はある、ということである。 

  全体的にみると、割合は「買物・お土産代」が最も多く、次いで「飲食店」となってい

る。調査地点の道の駅には、「温泉」や「宿泊」もあるが、今回のアンケート調査ではほと

んど利用がない状態となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=350） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。札幌と道外については全体

と比べて消費金額が高くなっている。この図からは読み解くことができないが、道外から

の居住者の平均消費金額は、約2,850円となっており、全体の平均消費金額より、約630

円高くなっている。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
22 

 

 

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=350） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。半日の日帰りで約

2,200円の消費金額となっている。1泊2日では、約6,500円となっており、日帰りの

3倍となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=406） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪している人が一番多い。その次に「通りす

がり」と続いている。 

男女別にみてみると、男性よりも女性の方が「自身の経験」が少なく、「家族・友人知人

からの紹介」が多くなっている。これは昨年同時期と同じ形である。 

  年代別でみると、「自身の経験」で最も多く来訪しているのは、60代で半分以上を占め

ている。形としては年代を追うごとに「自身の経験」の割合が高くなっている傾向がみら

れる。ICT（SNSやインターネット）による情報取得での来訪は少なく、あまり活用して

ないようである。その中でも比較的 ICTを活用して来訪しているのが、10代、30代、

40代である。 

  今回は新型コロナウイルスの影響もあり、表立って誘客できないことからこのような結

果になったと推測する。 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

  

（１）景観や雰囲気（n=343） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 67％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 32％、「不満」

はほとんど見られなかった。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、

景観の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査より約 11ポイント低く

なっていることが分かっている。 

  性別でみると、女性の方が満足度は高かった。 

  年代別でみると、50代以降については全体より満足は低くなっていることが分かった。 

  昨年同時期と比べると約 10ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=268） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約57％と回答者の約6割を占めている。また、

「普通」と回答した人は約 41％、「不満」と答えたのは約2％となっている。平成 28年

度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっているこ

とから、満足度は道の調査と比べて約13ポイントも低くなっていることが分かっている。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られない。 

  年代別でみると、満足度が高いのは10代で、反対に低いのは50代であった。 

  昨年同時期と比べると約14ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=311） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約61％、「普通」は約37％、「不満」は約 3％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査と比べてほぼ同水準であった

ことが分かっている。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、満足度が全体より高いのは10～40代である。反対に低いのは、50

代以降となっている。 

  昨年同時期と比べると約 16ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=48） 

  宿泊については、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未

経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約40％、「普通」が約54％、「不満」が約 6％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約66％となっていることから、満足度は道の調査よりも約26ポイントも低くなってい

ることが分かっている。 

  性別でみると、男女差にほとんど違いは見られなかったが、男性のみ約 10％が「不満」

と回答している。 

  年代別にみると、10～30代は「満足」が全くなく、すべてが「普通」と回答している。

70代以上は全てが「満足」と回答している。新型コロナウイルスの影響もあり、年代に

よる観光する際の行動の違いがこのような結果となっていると推測する。 

  昨年同時期と比べると約 30ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=970） 

  （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 61％となっており、平成28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約 32ポイント低い数値になっ

ていることが分かる。 

  性別でみると、差異はあまり見られなかった。 

  年代別にみると、「満足」は 10、30代が最も高く、50代が最も低かった。約 27ポイ

ントの差が出ている。 

  新型コロナウイルスの影響が来訪者の心理的にも表れ、このような結果となっていると

推測する。 

  昨年同時期と比べると約 14ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（６）来訪回数別全体満足度（n=1,023） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。「初めて」の来訪者の満足度は約

63％で、「リピーター」の満足度は約63％と、来訪回数による満足度の違いは見られなか

った。 

昨年同時期の調査では、「初めて」の来訪者の方が「リピーター」よりも高くなっていた。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）自由記入（n=48） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（350）の約14％となっている。同じような回答

についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  意見としては、肯定的な意見が多く、否定的な意見は全くなかった。要望としては、情

報をもっと知りたいとのことが多く上げられている。町としての認知度は高いものの、実

際に何があるのか、何ができるのか、という事の情報を発信することが望まれている。 

  また、春という事もあり「たんぽぽ」についての意見を書いている人も見られている。 

 

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な感想 

  ・自然を大切にしていて、いいと思います（男性／70代以上／苫小牧市） 

  ・食べ物がおいしい。人々が優しい（女性／70代以上／札幌市） 

  ・シシャモのお寿司を食べたのがむかわ町が初めてで感動しました（女性／60代／そ

の他道内） 

           など 

 ② 要望 

  ・遊ぶところが欲しい（女性／40代／札幌市） 

  ・タンチョウがいるとの話あったが、そうであれば町おこしとして欲しい（男性／60

代／その他道内） 

  ・むかわ竜の情報大々的に！（女性／60代／その他道内） 

  ・まだ何も調べてないが、スポット（写真や景色）やおすすめ情報がもう少し欲しい。 

   （女性／30代／その他道内） 

 

 ④ 意見 

  ・自粛生活していたので外出し気分がいいです。（男性／50代／その他道内） 

  ・毎年一回は訪れます。秋口のシシャモが楽しみです（男性／40代／その他道内） 

  ・かわいいカフェなどあればいい。例えば点在させるのではなく４～５軒くらいまとめ

ていると一体感ができ滞在時間も長くなり楽しさも感じると思う。シシャモ猫カフェ

とかどうでしょう？あったら絶対行きますね。（女性／30代／苫小牧市） 

  ・たんぽぽ公園がタンポポ以外の草が多かったのでいい感じに整備して何時頃開花して

いるか知りたい（女性／20代／札幌市） 

 など 

 

 

 

  

2-12 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 54.9％、女性45.1％ 

年代構成 
10代 2.3％、20代 8.0％、30代 11.4％、40代 20.9％、50代 23.4％、

60代 23.7％、70代以上10.3％ 

居住地 道内 97.7％ 道外 2.3％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）13.0％、大人の家族（18歳以上）18.8％、夫

婦31.1％、ひとり17.7％、友人10.4％、カップル7.8％、その他 1.0％ 

町イメージ ある 84.3％、ない15.7％ 

来訪回数 
初めて23.1％、2回目16.6％、3回目10.9％、4回目 4.3％、5回以上

45.1％ 

再来訪期間 半年以内 33.8％、1年以内36.4％、３年以内17.1％、それ以前 12.6％ 

立寄り先 立寄った 43.1％、立寄っていない56.9％ 

立寄る予定 立寄る44.3％、立寄らない55.7％ 

滞在時間 日帰り（半日）94.3％、日帰り（一日）5.1％、1泊 2日 0.6％ 

町外宿拍 する 11.7％、しない88.0％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 30.3％、歴史・文化を知るため1.1％、 

自然を楽しむため 25.7％、日常から解放されるため19.1％、 

家族サービスのため 9.1％、その他14.6％ 

観光情報 
飲食店27.5％、特産品・お土産品28.1％、写真スポット 26.1％ 

宿泊場所 2.3％、観光ルート8.9％、博物館5.4％、その他 1.7％ 

消費金額 平均 2,214円、最小値100円、最大値10,000円 

情報源 
自身の経験 43.8％％、家族・友人知人などからの紹介 10.8％、インターネ

ット利用（SNS含む）6.9％、紙媒体など11.1％、その他 27.4％ 

総合満足度 満足 60.8％、普通36.9％、不満2.3％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 67.1％、普通31.8％、不満1.2％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 57.1％、普通40.7％、不満2.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 60.5％、普通36.7％、不満2.9％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 39.6％、普通54.2％、不満6.3％ 
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第２章 日高町における春期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3 町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、不織布マス

ク（アンケート用紙 1枚に対しマスク 1枚）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケー

トをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「樹海ロード日高」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和 2年５月 16日（土）～17 日（日） 

  ※例年金曜日も調査していたが、サンプル数が目標に届かないこともあり土日の 2 日間

で実施した。 

 

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町

イメージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① ５月 16 日（土） 150 枚 

  ② ５月 17 日（日） 155 枚 

          合計 305 枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=305） 

  女性と比べて男性の方が約 10ポイント多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=305） 

  全体的にみると、50 代が最も多く、次いで 40 代、60代となっている。この報告書で

は 10～20 代を若年層、30～40 代は子育て世代層、50 代以降は中高齢者とカテゴリ分

けをした。 

  カテゴリで見ると、中高齢者層が半分以上を占めていることが分かっている。次いで子

育て世代層となっており、10 代、20 代の若年齢層は 2 割を切っている。昨年同時期と比

べると、若年齢層は約8 ポイント増えているが、要因はわかっていない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 
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  以下の図は男性の年代割合である。割合としては 50 代が最も多く、次いで 40 代、60

代となっている。 

  カテゴリで見ると、全体と比べて子育て世代層が少なく、若年齢層が若干増えているこ

とが分かっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては 50 代が最も多く、次いで 40 代、60

代となっている。男性と比べると、若年齢層が少なく、子育て世代層が多くなっているこ

とが分かっている。 

   

【女性×年代】 
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【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=305） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 97％となっており、道外からの来訪者はほとんど

見られなかった。例年道外からの来訪者割合は 10％以下となっているが、今回の結果は新

型コロナウイルスの影響によるものと推測する。 
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  道内のどこのエリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したところ、

以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で、次いで十勝地方、胆振地方となって

いる。おおむね居住地から 2 時間ぐらいで来ることができる来訪者が多くなっている。昨

年同時期と割合構成はほぼ同じとなっているが、石狩地方からの来訪が若干増えている。 

  さらに大きなエリアで見ると、札幌などからの西エリアからの来訪者が約半分を占めて

いる。次いで、帯広などからの東エリアからは約 32％、日高地方や胆振地方などからの

南エリアからは約 16％とあまりいないことが分かっている。旭川などの北エリアは 3％と

ほとんど見られなかった。構図的に昨年同時期と同じであり、西から東、東から西という

交通ルートが見えてきている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

3.0％ 

48.9％ 
32.4％ 

15.6％ 
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  道内の同心円図で来訪者の居住地を見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では 40ｋｍの範囲以内からの居住地から多く訪れていることが分かった。特

徴的に表れているのは、図中の赤い点線丸内である。調査地点を中心とし、東または西の

居住地が多いことが分かっている。交通的に行き来しやすいところからの来訪となってい

るが、現実的には通過点で休憩のために寄っている来訪者が多くみられている。また、新

型コロナウイルスの影響もあり、遠方からの来訪者は少なくなっている。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=305） 

  全体としては、夫婦が最も多く、次いで、ひとり、大人の家族と続いている。夫婦やひ

とりが多いことを考えると、同行者数が少ない形での来訪が目立っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、男性よ

りも女性の方が家族単位での来訪が目立っている。その差は約 20 ポイントもある。一般

的には男性は女性よりも自由に行動できる場合や時間が多いためと推測する。 

  年代別にみると、10 代はほとんどが家族単位での来訪となっており、20 代はカップル

での来訪が主となっている。30 代は子供連れ家族もしくはカップルでの来訪が多く、40

代以降については、夫婦での来訪が主となっている。 

  昨年同時期と比べると、全体的にはカップルでの来訪が多くなっていることが分かって

いる。また、家族単位での来訪が少なくなっている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=305） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、5 回以上の来訪が約 78％となっており、ほとんどが高回数のリピーターである

ことがわかっている。一方、初めての来訪者は約 11％となっている。 

  性別で見ると、男女の差はほとんど見られなかった。 

年代別にみると、初めての来訪が多かったのは、20 代と 30 代で全体と比べると 10ポ

イント以上も多くなっていることが分かっている。反対にリピート率が高かったのは、60

代であった。 

昨年同時期と比べると、同じようなリピート率になっている。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 日高町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=271） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、半年以内に再び訪れている来訪者が多く約 52％と約半分を占めている。次

いで、1 年以内が約 29％となっており、合わせると約 81％が 1 年以内に訪れており、

来訪者の約 8 割が一年以内という短いスパンで来訪していることが分かった。 

性別を見ると、男女差は特には見られないが、女性の方が若干短いスパンで来訪してい

ることが分かっている。 

  年代で見てみると、10～30 代は他の年代と比べて長いスパンでの来訪となっている。

反対に、40代以降は 1年以内の短いスパンで訪れていることが分かっている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）日高町を訪れるまでに立寄った先（n=305） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人の方が約 65％と多くなっ

ていることが分かっている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。来訪した市町村が多岐に

わたっているため集計が難しく、振興局単位でまとめた。一番多いのは夕張市を含む空知

地方で、次いで十勝地方、胆振地方と続いている。 

ルート的に考えると、長沼町や夕張方面からの国道 274 号・道東道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約 34％で、これは長沼町の道の駅「マオイの丘」、夕張

市の道の駅「夕張メロード」に立ち寄ったものと推測する。 

日勝峠・道東道を利用したと推定する東ルートが約 27％、太平洋側からの国道 237 号

を利用したと想定する南ルートが約 21％、旭川方面からの国道 237号を利用したと推定

する北ルートが約 18％、となっている。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

27.0％ 

21.2％ 

18.3％ 
33.7％ 
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（２）日高町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=305） 

  立寄る予定と回答した人は全体の約50％と半分となっている。昨年同時期と比べると、

約 20ポイントも低くなっており、新型コロナウイルスの影響がうかがえる。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。 

  ルート的に考えると、帯広方面の東ルートを辿る人が約 57％となっており、札幌方面

への西ルートが約21％。太平洋側への南ルートが約14％、旭川方面への北ルートが約8％

となっている。 

  昨年同時期と比べると、東ルートが約 27％も増え、西ルートが約 11 ポイント少なくな

っている。南ルートの日高地方は日高町のみとなっている。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

56.8％ 

7.8％ 

14.1％ 

20.9％ 
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（３）ルート検証（n=305） 

  どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。多いのは、「西エリアから東エリアへ」、「東エリアから西エリアへ」となっていること

から、東西を行き来している人が多いことが分かった。その他には、南エリアは「南エリ

アへもどる」となり、北エリアは「北エリアへもどる」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

西エリアからの来訪 
（札幌や夕張など） 

日
高
町 

東エリアからの来訪 
（帯広や釧路など） 

日
高
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や占冠など） 

日
高
町 

南エリアからの来訪 
（苫小牧や新冠など） 

日
高
町 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

西エリアへ 

東エリアへ 

南エリアへ 

北エリアへ 

全体の 42.7％が 

西エリアから 

全体の 32.3％が 

東エリアから 

全体の 17.3％が 

南エリアから 

全体の 7.7％が 

北エリアから 

57.0％ 

39.8％ 

2.4％ 

0.8％ 

39.2％ 

46.4％ 

13.4％ 

1.0％ 

32.7％ 

11.5％ 

48.1％ 

7.7％ 

13.0％ 

4.3％ 

39.1％ 

43.5％ 
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（１）滞在時間（n=305） 

  全体的にみると、約 88％というかなり高い割合で半日の日帰りで次の場所に移

ってしまう人が多く見受けられる。一日の滞在（日帰り）する人は約 9％と低い水

準である。1 泊以上の日高町での宿泊者は、約 3％となっており、かなり少ない状

態であることが分かった。これは、昨年同時期とほぼ同じ状態であることから、新

型コロナウイルスの影響はあまりないと言える。 

  年代別にみても、どの世代も滞在時間は非常に短くなっており、通過点であるこ

とが如実に表れている。その中でも滞在時間が長いのは 20 代であった。 

  滞在時間を少しでも長くできるような取組が必要となってくる。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 日高町での滞在時間を教えてください。 
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（１）日高町以外での宿泊（n=305） 

  今回の旅行において、日高町以外でも宿泊すると回答した人は、約 21％となっており、

ほぼ 1／5 となっている。昨年同時期の調査では、約 49％となっており、約 28 ポイント

も少なくなっていることが分かっている。調査時期がゴールデンウイークを過ぎであった

こともあり、さらには新型コロナウイルスの影響もあったため、宿泊を伴わない旅行形態

となっていると推測する。 

 

 

 

 

 

 

  その約 21％の内訳としては、帯広市などの十勝地方が最も多く約6 割を占めている。

次いで、札幌・小樽となっている。 

大きなエリアで見ると、調査地から見て、十勝地方などの東エリアが約 69％となってお

り、ほとんどを占めていることが分かっている。 

【日高町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、日高町以外で宿泊されますか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

 来訪者にとって日高町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体で見ると「ある」と回答している人は約 57％となっており、イメージがある人はな

い人と比べて若干多くみられている。年代別にみると 10 代と 70代以上はイメージがない

人が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が多くなっているのが「馬」である。これは、日高＝馬（競走馬）というイメージが定着し

ている証拠といえる。次いで、「自然」が約 33％となっている。 

このイメージを使った戦略をするとすれば、馬文化とアウトドア（自然体験）をミックス

した形での観光事業を推進していくのが望ましい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「日高町といえばこれ！」というものはありますか？ 



 

 

  
48 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=305） 

  全体的にみると「その他」と回答した人が約 31％で全体の約 3割を占めている。次い

で、「自然を楽しむため」「日常から解放されるため」と回答している。「その他」の内容に

ついては次ページに記載する。新型コロナウイルスの影響もあり、できるだけ人に接触し

ない形での観光をしているためと推測する。 

  性別で見てみると、男女の差はほとんど見られなかった。 

  年代別に見ると、どの世代もほとんどが「その他」が最も多い割合となっている。その

他には、「日常から解放されるため」が多く、特に 30 代については、コロナの影響による

抑圧されたものからの解放と捉えても良いと思われる。 

【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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  以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の 31.3％）の具体的な回答である。 

  その中でも、「ドライブ」と回答した人は約 50％と半分を占め、一つの場所に長くは滞

在しないが、外出したい人がそのように回答していると思われる。「所用」も多く、観光目

的ではなく当地域に訪れていることが分かっている。「道の駅」は道の駅のスタンプラリー

を行っている人が回答している。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「その他」を除いて、「自然を楽しむため」が旅行動機の中心となって

いることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定理由

として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）必要な観光情報（n=557） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的に見ると、「写真スポット」が多く約31％となっている。次いで「飲食店」や「特

産品・お土産品」との回答が同じような割合で続いている。また、その他には「観光ルー

ト」をあげる人もいた。 

  性別でみると、全体と比べて、構図的には同じような形になっている。 

  年代別にみると、「写真スポット」と回答している最も多い世代としては、20代が最も

多く InstagramなどのSNSに投稿したいという思いが子の割合に表れていると推測する。 

 他の世代についても、概ね「写真スポット」との回答が多くなっていることが分かってい

る。「特産品・お土産品」については平均的に約 25％程度割合がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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（１）消費額（n=305） 

  日高町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては 1,210 円となっている。

最小値の 0円は 95 件で、最大値の 10,000円は 3 件だけだった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 1,210円 

最小金額 0 円 

最大金額 10,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、データにばらつきが大きい

のが分かる。赤い線が平均金額である。0円が 95 件もあり、それが平均消費金額を下げ

ている要因の一つになっている。また、5,000円以上の消費額はほとんど見られなかった。 

  昨年同時期と比べると、約 300 円高くなっているものの、低い状態である。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行で日高町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000円未満の約94％である。次いで 5,000～10,000円未満、10,000円～

15,000円未満となっている。 

  性別で見てみると、違いはほとんど見られなかった。 

  年代別で見てみると、60 代が全体の中で平均消費金額が最も高くなっている。反対に

最も低くなっているのが、10 代となっている。その差は 3倍近くになっている。いずれ

にしても、平均消費金額は 1,210円と低い。滞在時間との関係性があり、当調査では滞在

時間が非常に短く、消費しない（トイレ休憩だけ）で通り過ぎているため、消費金額が低

くなっていると言える。 

  消費金額をあげるとすれば、すこしでも滞在時間を延ばす取り組みが必要となる。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝248） 

  具体的に何に消費したかを問う設問では、「買物・お土産代」との回答が多く約 53％を

占めている。次いで「飲食店」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=305） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。ほぼ、どこの居住地の来訪

者も消費金額は少なくなってはいるが、道外については、全体と比べて消費金額は高くな

っていることが分かっている。 
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（４）滞在時間による平均消費金額（n=305） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日）の滞在

では約 1,100円と低くなっており、1泊 2 日では 3,500 円、3 泊以上では 5,500円と

なっている。それぞれ約三倍、五倍となっている。宿泊としての消費金額は少ないが、滞

在時間が長くなるほど、消費金額が高くなっていくことが分かっている。 

  宿泊者の消費金額が低いのは、車中泊や知り合いの家に泊まるためと推測する。 
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（１）情報源（n=348） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、日高町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「通りすがり」によって来訪していることが一番多く、約 58％となっ

ている。その次には「自身の経験」と続いている。 

男女別にみてみると、女性よりも男性の方が「通りすがり」が多くなっている。 

  年代別でみると、「SNS」の活用が多かったのは、30代であった。50 代以降が「自身

の経験」が全体と比べて多い傾向となっている。 

いずれにしても「通りすがり」との回答が多く占めているので、特に目的があって来訪

しているわけではなく、目的地へ行くための通過点となっているのがわかった。目的地化

を進めるのは難しいが、少しでも長く滞在してもらう取り組みが必要となってくる。その

ためには、通りすがりの来訪者に対して、情報の周知が必要となる。また、「旅行雑誌など

の記事」はほとんど見られず、現状ではあまり効果的とは言えないため、費用対効果など

検討が必要となってくる。 

 

【全体および性別、年代別の日高町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で日高町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の 7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2 番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=296） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約 74％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 25％、「不満」

は約 1％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約 78％となっていることから、満足度は道の調査の水準とほぼ同じであるこ

とが分かった。また、昨年同時期と比べても同じ割合であった。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度が高くなっていることが分かった。 

  年代別でみると、年代を追うごとに満足度が低くなっていく傾向となっていることが、

分かっている。 

  設問 2-8 の必要な観光情報では、「写真スポット」となっていたため、景色が良い場所

などの情報を周知することにより、満足度を引き上げられると考える。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、日高町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=241） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約 43％と低い水準である。また、「普通」と

回答した人は約 51％、「不満」と答えたのは約 6％となっている。平成 28 年度の北海道

の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％となっていることから、満

足度はかなり低い水準であるということになる。 

  性別でみると、男女の差はほとんど見られなかった。 

  年代別でみると、全体と比べて満足度が高くなっているのは 10代、20 代と 70 代以上

であり、その他の世代については低くなっている。ヒアリングによると、「そもそも飲食店

がどこにあるかが分からない」との回答が多くみられ、飲食店自体の満足度ではなく、ど

ちらかといえば、情報の少なさが満足度に反映されてしまっているといえる。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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（３）物販・お土産（n=252） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約45％、「普通」は約 46％、「不満」は約 8％

となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約 67％となっていることから、満足度は低い水準であるということになる。ま

た、昨年同時期と比べると、ほぼ同じ割合であった。 

  性別でみると、男性より女性の方が若干満足度が高くなっているものの、「不満」が多く

なっていることが分かっている。 

  年代別でいうと、前設問と同じく、全体と比べて満足度が高くなっているのは 10代、

20代と 70 代以上であり、その他の世代については低くなっている。特に 40～60 代に

関しては低い状態となっている。また、その世代については「不満」も多くなっている。

ヒアリングによると、「開店時間が遅い」「お土産品がない」と回答する人が多くみられた。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=62） 

  宿泊については、未経験者がかなり多いため、サンプル数は他と比べて極端に少なくな

っている。以下の図は未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約32％、「普通」が約 63％、「不満」が約 5％

となっている。平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約 66％となっていることから、かなり低くなっていることが分かっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度が約 16 ポイント低くなっている。 

  年代別にみると、満足度が高いのは 10代、20 代、70 代以降で、その他の世代につい

ては満足度は低くなっている。また、30 代については全てが「普通」と満足度はない形

となっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=851） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 54％となっており、平成 28 年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約 93％となっていることから、日高町はそれよりも約 39 ポイントも低い数値になっ

ていることが分かる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が満足度は高かった。 

  年代別にみると、全体と比べて「満足」は 10 代、20 代、70代以上は高くなっており、

40～60 代の満足度は全体よりも低く、それが全体の満足度を引き下げている状態となっ

ている。 

  昨年同時期と比べると、全体の満足度は変わらないが、年代ごとの満足度にばらつきが

みられている。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28 年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=855） 

  以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。リピーターの中で 3 回目の来訪

者の満足度が最も高くなっている。 

  赤枠の初めてと、青枠のリピーター（すべてのリピーターの平均満足度）を比べると、

初めて来訪した人の方が、満足度は高くなっている。その差は約 16ポイント差が出てい

る。また、「不満」については、初めての来訪ではほとんど見られなかったが、リピーター

になると、若干多くなっているのが分かった。 

  昨年同時期と比べると、ほぼ同じ割合構成となっていることが分かっている。 

【来訪回数別全体満足度】 
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（１）自由記入（n=39） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（305）の約 13％となっており、少なくなってい

る。自由記入が少ないのは、「通過地点であるため」、「滞在時間が短い」ことと関連がある

と推測する。同じような回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、

以下に記載する。 

  意見としては、肯定的なものが多く、否定的な意見は全く見られなかった。意見は交通

に関すること、景色など自然に関すること、情報についてなどが主な意見となっている。

情報を伝えることができれば、消費行動につながっていくので、そういったアイテムを作

ってアピールしていくことも必要と考える。 

 

※（性別／年代／居住地） 

  

① 肯定的な感想 

  ・花壇の手入れが行き届いてくごく写真映えするところだなと思いました（男性／30

代／苫小牧） 

  ・皆様素敵な方々ばかりです（男性／50 代／道外） 

  ・春先から初夏が素敵です。（男性／ 50 代／帯広） 

 

 ② 要望 

  ・どこの道の駅も同じもののような気がします。特徴のあるものを見たいです（女性／

60 代／札幌） 

  ・お店が少ないので増やしてほしい（男性／20 代／その他道内） 

  ・特産品を使った独自の食事メニューなどあればいい（女性／50 代／その他道内） 

  ・日本・北海道の中での唯一無二の日高をアピールしてほしい（男性／40 代／その他

道内） 

  ・飲食店の情報が知りたい（女性／40代／その他道内） 

  ・自転車、ランニング、ウォーキングにおすすめの道など知りたい。車が多くない道な

ど（女性／40 代／札幌） 

 

 ③ 意見 

  ・日高町の山々が綺麗でした（男性／70 代以上／その他道内） 

  ・帯広へ行く途中よく寄ります。たまにお酒購入します。競馬場へ行くことが多い 

（男性／60代／札幌） 

  ・札幌からの距離としてはちょうどよいのでアピール発信を上手にできたらいい 

   （男性／40代／札幌） 

  ・住みたい（男性／40 代／道外）      など  

2-12 今回、日高町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 59.7％、女性 40.0％、不明 0.3％ 

年代構成 
10 代 7.9％、20 代 10.9％、30 代 10.5％、40代 17.4％、50 代 27.0％、

60 代 16.1％、70 代以上 10.2％ 

居住地 道内 97.7％ 道外 2.3％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）14.3％、大人の家族（18 歳以上）15.8％、夫

婦 27.6％、ひとり 19.7％、友人 11.5％、カップル 9.2.％、その他 1.9％ 

町イメージ ある 56.9％、ない 43.1％ 

来訪回数 初めて 10.9％、2回目4.9％、3 回目 4.6％、4回目 1.3％、5 回以上 78.3％ 

再来訪期間 半年以内 51.7％、1 年以内 29.2％、３年以内9.2％、それ以前 10.0％ 

立寄り先 立寄った 34.1％、立寄っていない 65.2％、不明 0.7％ 

立寄る予定 立寄る 50.2％、立寄らない 49.8％ 

滞在時間 
日帰り（半日）87.9％、日帰り（一日）8.9％、1 泊 2 日 2.0％、2泊 3 日

0.3％、3 泊以上 0.7％ 

町外宿拍 する 21.0％、しない 79.0％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 13.2％、歴史・文化を知るため 0.3％、 

自然を楽しむため 27.6％、日常から解放されるため 18.8％、 

家族サービスのため 8.9％、その他 31.3％ 

観光情報 
飲食店 25.5％、特産品・お土産品 23.9％、写真スポット 30.9％ 

宿泊場所 4.5％、観光ルート 10.4％、博物館 4.7％、その他 0.2％ 

消費金額 平均 2,214 円、最小値100 円、最大値 10,000 円 

情報源 
自身の経験 30.7％％、家族・友人知人などからの紹介 4.0％、インターネッ

ト利用（SNS 含む）3.7％、紙媒体など 2.9％、その他 58.7％ 

総合満足度 満足 58.7％、普通 41.6％、不満 4.7％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 74.0％、普通 25.0％、不満 1.0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 43.2％、普通 51.0％、不満 5.8％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 45.2％、普通 46.8％、不満 7.9％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 32.3％、普通 62.9％、不満 4.8％ 
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第３章 平取町における春期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携 DMO として 3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容や KPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、不織布マス

ク（アンケート用紙 1枚に対しマスク 1枚）をプレゼントした。また、謝礼品はアンケー

トをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  びらとり温泉ゆから 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和 2年 5月 23日（土）～24日（日） 

  ※例年金曜日も調査していたが、サンプル数が目標に届かないこともあり土日の 2日間

で実施した。 

 

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町

イメージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  ① 5月 23日（土） 150枚 

  ② 5月 24日（日） 148枚 

          合計 298枚 
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２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=298） 

  男性と比べて女性の方が若干多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=298） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで60代、40代と続いている。この報告書で

は 10～20代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分

けをした。 

  カテゴリで見ると、中高齢者層が約57％を占めている。次いで子育て世代層が約28％、

その層の同行者と思われる若年齢層は約 15％と少なくなっていることが分かっている。

昨年同時期と比べても、同じような割合構成となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-１ ご回答いただく方について 



 

 

  
67 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  この年齢層を性別でクロス集計すると以下の図のような結果となっている。以下の図は 

男性の年代である。割合としては 50代が最も多く、次いで 60代と続いている。 

 子育て世代層は全体と同じだが、若年齢層は若干少なくなっているのが分かる。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代である。50代が最も多く、次いで 60代と続いている。 

  全体と比べて、若年齢層が若干多くなっている。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別の年代割合（全体比較）】 
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（３）居住地（n=298） 

  全体を見ると、道内からの来訪者が約 98％となっており、ほとんどの来訪者が道内か      

 ら調査地へと訪れているのが分かった。これは、新型コロナウイルスの影響とみられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
69 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内のどこのエリアから来訪しているかを把握するために、振興局別に集計したところ

以下の図のようになった。最も多いのは胆振や石狩地方など西エリアからの来訪者で約

71％となっており、ほとんどを占めている。次いで、日高となっている。調査地から北側

にあたる上川地方からはほとんど来訪していないことが分かった。おおむね居住地から調

査地まで 1時間半以内で来ることができる居住地からの来訪が多くなっている。 

【振興局別の居住地割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

71.3％ 25.2％ 

3.4％ 
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  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所がわからないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。これは来訪のしやすさが起因していると推測する。直線距離では 20～40ｋｍの範囲

にある居住者が訪れているのが分かる。 

  図中の赤丸の居住地からが多く、調査地から見て西側に位置するエリアが集中している

ことが分かっている。また、直線距離で 50ｋｍ以上のような遠方からの来訪はあまりな

かった。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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（４）同行者の構成（n=298） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く約 34％を占めており、次いで「17 歳以下の子供が

いる子供連れ家族」、「18 歳以上の子供含む大人の家族」となっている。家族単位で考え

ると、約 78％を占めており、「家族」で来訪している人がかなり多いことが分かった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。 

  性別でみると、男性は女性よりも「ひとり」での来訪が多く、女性は「子供連れ家族」

が多くなっていることが分かっている。女性に至っては「家族」単位での来訪が約 82％

となっておりほとんどを占めている。 

  年代別でみると、10 代においては「子供連れ家族」がほとんどを占め、30代、40代

については「子供連れ家族」が主であるものの、「夫婦」での来訪も多くなっている。50

代以降については「夫婦」での来訪が主となっており、「大人の家族」がその次に多くなっ

ている構図である。いずれにしても、どの世代においても「家族」単位での来訪が主とな

っている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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（１）来訪回数（n=298） 

  来訪者の来訪回数を見てみると、全体的には 11％が初めての来訪である。次いで、約

70％が 5回以上となっており、今回の調査では、ハイリピーターが多いことが分かってい

る。昨年同時期と比べると、ハイリピーターが多いのは同じだが、初めての来訪が 17 ポ

イントも少なくなっている。これは、新型コロナウイルスの影響とみられる。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「2 回目」の来訪が若干多くなっているものの、

リピーター率に違いは見られなかった。 

年代別でみると、20代、30代が全体と比べて「初めての来訪」が多くなっている。反

対に、最もリピーター率が高い世代は 50代で、約 97％とほとんどの人がリピーターとな

っている。 

【全体および年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ 平取町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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（２）再来訪期間（n=265） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものになっている。全体

的にみると、約 66％が半年以内に再来訪していることが分かる。1 年以内を含めると約

82％が短いスパンで訪れていることが分かる。 

  性別でみると、男女の差はほとんど見られなかった。 

年代別に見てみると、20 代においては、全体と比べて再来訪期間が長くなっているが、

30代を境に、年代を追うごとに、再来訪期間が短くなっていくのが分かる。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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（１）平取町を訪れるまでに立寄った先（n=298） 

  どこにも立ち寄らずに来訪している人が約 86％を占めており、平取町への来訪が主た

る目的としている人が多くみられることが読み取れる。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答（14.4％）した中でのエリアである。振興局別に集約を行

った。 

全体の中で立ち寄った場所が多かったのは「胆振」で、次いで「日高」となっている。

大きなエリアで見ると、札幌や苫小牧などの西エリアが約 54％と半分を占めており、次い

で日高地方の東エリアが約 28％となっている。 

昨年同時期と比べると、同じような構図となっている。 

【立寄った先の地方名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-3 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

 

 

 

53.5％ 27.9％ 

18.6％ 
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（２）平取町からどこに訪れるか、立寄よる予定先（n=298） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約 90％とかなり高くなっており、どこにも寄

らず直接帰路につく人がほとんどであることが分かった。立寄る予定と回答した人は全体

の約 10％である。これも新型コロナウイルスの影響とみられる。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人のエリアについては、以下の図のとおりである。一番多いのが、

日高地方で次いで胆振地方となっている。 

  大きなエリアで見ると、日高地方の東エリアへは約 60％、胆振や空知地方などの西エ

リアへは約 37％、上川地方の北エリアはほとんどなく約 3％にとどまっている。 

【立寄る予定の地方名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.7％ 

60.0％ 

3.3％ 
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（３）ルート検証（n=298） 

  どのエリアから来て、どこのエリアに向かうのか、ルートが分かるように以下に図を示

す。数的にみると、最も多いのは「西エリアから西エリアへ」で、来たエリアから元のエ

リアに戻っていくことをみると、当調査地は目的地であることが推測できる。同様に、「東

エリア」も同じであるが、「北エリア」だけは、「西エリア」へ辿るのが多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

東エリアからの来訪

（新ひだかなど） 

平
取
町 

北エリアからの来訪 
（富良野や占冠など） 

平
取
町 

全体の 28.3％が 

東エリアから 

全体の 3.8％が 

北エリアから 

全体の 67.9％が 

西エリアから 

西エリアからの来訪 
（札幌や夕張など） 

平
取
町 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

92.0％ 

7.5％ 

0.5％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

14.5％ 

85.5％ 

0％ 

西エリアへ 

東エリアへ 

北エリアへ 

63.6％ 

0％ 

36.4％ 
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（１）滞在時間（n=298） 

  全体的にみると、約 80％が半日の日帰りで次の場所に移ってしまう（帰宅も含める）

人が多くいた。一日の滞在（日帰り）する人は約 7％と低い水準である。1 泊以上の平取

町での宿泊者は約 13％となっており、調査ポイントが宿泊施設も兼ねている施設という

こともあるが、他町の調査と比べて宿泊者は若干多いことが分かった。 

  以下の図は全体的な割合のほかに、年代別の滞在時間も示している。10 代はほとんど

が半日の日帰りとなっている。20代、30代は全体と比べて滞在時間が長く、宿泊者も多

かった。その他の世代については全体と同じく滞在時間は短くなっている。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-4 平取町での滞在時間を教えてください。 
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（１）平取町以外での宿泊（n=298） 

  今回の旅行において、平取町以外でも宿泊すると回答した人は、全体から見て約 6％と

なっているおり、ほとんどいなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

  その約 6％の内訳としては、日高地方が最も多く約 32％で、次いで札幌・小樽が 21％

となっている。いずれにしても、調査地を中心として、1 時間半ほどで往来できる場所に

宿泊することが分かっている。 

【平取町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、平取町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

来訪者にとって平取町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のようになっ

た。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かと、さらには「ある」と回答した人に

は具体的なイメージを聞いている。 

 全体的に見ると、イメージがあると回答している人は約 86％でほとんどが、イメージを

持っていることが分かった。年代別にみると、全体と比べて若年齢層がイメージが弱くなっ

ているが、おおむね高い傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割合

が高くなっているのが「トマト」で、次いで「和牛」との回答となっており、この二つが多

くを占めていることが分かっている。昨年同時期も同じような構図であった。白老町の「民

族共生象徴空間」ができたことにより、「アイヌ文化」の周知が進められているが、平取町に

おいては「アイヌ文化」というイメージまだ浸透していない結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-6 あなたが思う「平取町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=298） 

  全体的にみると、「その他」と回答した人が、約 49％と半分を占めている。「その他」

の内訳に関しては次頁に記載する。それ以外をみると「おいしいものを求めて」と回答し

た人が、約 20％、全体の 1／5となっている。次いで、「日常から解放されるため」とな

っている。新型コロナウイルスの影響のためか、「日常から解放されるため」との回答が約

10 ポイントも上昇している。これは、外出が積極的に行えない抑圧的な心理的現象であ

ると推測する。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している。これ

は、昨年同時期と同じである。 

  年代別にみると、10 代は他の世代と比べて「おいしいものを求めて」の割合が高くな

っている。20～50 代は「日常から解放されるため」が目立っている。いずれにしても、

どの世代も「その他」が多くなっている。 

【全体および性別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

以下の図は、旅行動機で「その他」（全体割合の49.2％）で具体的な回答である。 

  調査ポイントが温泉ということもあり、「温泉」と回答している人が約 91％となってい

る。これは、旅行動機の全体割合でいうと約 44％を占めていることになる。その他には、

「所用」、「その他観光」となっている。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総合的にみると、「温泉」、「日常から解放されるため」、「おいしいものを求めて」このキ

ーワードが旅行動機の中心となっていることが分かった。以下の図、「北海道観光客動態調

査」と比べると、主要な選定理由としては当調査と近い形（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（１）必要な観光情報（n=623） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何かを調査した結果、以下の通りになっ

た。 

  全体的にみると、「飲食店」が最も多く約 26％となっている。次いで「特産品・お土産

品」「写真スポット」となっている。この 3 つの項目は他町でも同じような構図となって

おり、来訪者にとって重要な位置づけとなっていることが分かった。また、「観光ルート」

も全体の 1割は回答している。 

  性別でみると、男女の差はほとんど見られなかった。 

  年代別にみると、20 代はどの項目も平均的な割合となっており、50 代、60代は全体

よりも「宿泊場所」の割合が高くなっている。しかしながら、基本的な構図は変わってい

ない。 

  いずれにしても、この 3 つの項目についての情報の周知は重要であり、必要といえる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-8 あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=300） 

  平取町における消費額（予定を含む）だが、平均金額としては 3,353 円となっている。

最小値の 500円は 36件で、最大値の 20,000円は 7件であった。 

 

項 目 金 額 

平均金額 3,353円 

最小金額 500円 

最大金額 20,000円 

 

  以下の図のとおり消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000円未満の消費が特に多

く、全体の平均金額を押し下げているのが分かる。赤い線が平均金額である。 

  他の町よりも高い状態ではあるが、昨年同時期と比べると、約 1,300円低くなっている。

これは滞在時間がより短くなっている影響とみられる。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-9 今回のご旅行で平取町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは 5,000 円未満の約 80％となっており、ほとんどを占めている。次いで 10,000～

15,000円未満が約 8％となっている。 

  性別でみると、男女の差はほとんど見られなかった。 

  年代別にみると、10 代は全てが 5,000円未満となっている。最も平均消費金額が高か

った世代は 20 代で 4,792 円となっており、全体平均より約 1,400 円高くなっている。

反対に、低かった世代は 10代で 1,500円であり、全体平均よりも、約 1,800円も低く

なっていることが分かった。20 代は滞在時間が最も長い世代で、それが平均消費金額に

反映されている結果となっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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（２）何に使ったか（n＝523） 

具体的に何に消費したかを問う設問では、「温泉」との回答が多く約 44％を占めている。

次いで「飲食店」が約 27％、「買物・お土産代」約 21％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=298） 

主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。地域によって消費金額が違

うことが分かった。他と比べて「札幌」と「道外」は消費金額が高くなっていることが分

かっている。これは施設の利用が違うためと思われる。「札幌」「道外」は宿泊者が多く、「苫

小牧」や「その他道内」は温泉だけの利用が多いためこのような結果となっていると推測

する。 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=298） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。日帰り（半日、一日）

では、3,200円以下と平均金額より低くなっていることが分かる。一番高い金額は 1泊 2

日の 12,800円である。2泊 3日以上については、消費金額が低くなっているが、これは、

「車中泊」や「実家や知人宅での宿泊」などお金を使わない宿泊のためこのような結果と

なっていると推測する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

宿泊事業者利用 

温泉や食事 

だけの利用 

宿泊はしているが宿泊

事業者の利用はない 
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～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=326） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、平取町を選んだ際の情報源が何か、全体お

よび性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」が最も多く約 71％を占めている。これは、リピーター

が多い証拠である。次いで「家族・友人知人の紹介」が約 13％となっている。インター

ネットでの情報の取得はあるが、SNS ではほとんど見られなかった。 

性別でみると、男性よりも女性の方が「家族・友人知人からの紹介」が少し多くなって

いることが分かっている。 

  年代別にみると、どの世代も「自身の経験」が割合の主になっているが、30代と 40代

は、「インターネットの情報」が全体と比べて多くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の平取町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行で平取町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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 この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2 番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の 3

項目について集計を行い分析することにした。 

 

（１）景観や雰囲気（n=290） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、ほとんど満足しているようである。 

性別でみると、男性よりも女性の方が若干満足度は高くなっている。 

年代別でも特段変わりはないが、40代の満足度が全体と比べて若干低くなっている。平

成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観の満足度は約 78％となって

いることから、満足度は道の調査より約 5ポイント高い水準である。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、平取町での満足度をお聞かせください。 
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（２）食事・飲食店（n=270） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、約 76％と高い水準である。「普通」が約 19％、「不満」は約 5％とな

っている。 

平成 28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約 70％とな

っていることから、満足度は道の調査より約 6 ポイントも高い水準であるということにな

る。 

性別で見ると、差がほとんど見られない。 

年代別にみると、10 代と 40代の満足度が全体よりも低くなっている。70代以上に関

しては、満足度は高くなっているが、「不満」も全体と比べて多くなっていることが分かっ

ている。 

  【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

  
90 

 

  

鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=254） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度である。また、未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみると、「満足」と回答した人は約 67％、「普通」は約 30％、「不満」は約 4％

であった。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の満足

度は約 67％となっていることから、満足度は道の調査と同じ水準であるということになる。 

  性別で見てみると、ほとんど差がみられなかった。 

  年代別にみると、20 代の満足度は全体と比べて高く「不満」がない。40 代、60 代、

70代以上については、全体と比べて満足度が低くなっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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（４）宿泊（n=72） 

  宿泊ついては、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未経

験者を除いた経験者の割合となっている。 

全体的にみてみると、約 76％が「満足」と回答している。「普通」は約 22％、「不満」

は約 1％となっている。平成 28 年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊

の満足度は約 66％となっていることから、満足度は道の調査より約 10ポイント高い水準

である。 

性別で見てみると、男性よりも女性の方が満足度は高くなっている。また、「不満」もな

い。 

年代別にみると、10代においては、満足度はゼロとなっている。反対に20代は全てが

「満足」と回答している。40代の満足度は低く約 46％と半分を切っている。年代によっ

て、満足度にばらつきがあるのが特徴的である。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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（５）総合満足度（n=886） 

  （１）～（4）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約 76％となっている。平成 28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約 93％となっていることから、平取町はそれよりも約 17ポイント低い数値になって

いることが分かる。 

  性別で見ると、ほとんど差はみられなかった。 

  年代別にみると、概ね満足度は高く、40 代だけは全体と比べて低くなっている。今回

の調査では、若年齢層の満足度は高く、その同行者とみられる 40 代の満足度は低くなっ

ている。 

  昨年同時期と比べると、約 10 ポイントほど全体的に低くなっていることが分かってい

る。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成 28 年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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（６）来訪回数別全体満足度（n=892） 

  以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。赤枠の「初めての来訪」が最も

満足度が高くなっている。約 84％となっており、ほとんどの人が「満足」と答えている。 

青枠の「リピーター」（すべてのリピーターの平均満足度）を比べると、初めて来訪した

人の方が、満足度は高く約 9ポイントとなっている。リピーターでみると、回数を追うご

とに少しずつではあるが満足度は高くなっていく傾向がみられる。 

【来訪回数別全体満足度】 
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（１）自由記入（n=29） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（298）の約 10％となっている。また、同じよう

な回答についてはある程度集約し抜粋したものをカテゴリに分け、以下に記載する。 

  満足度のとおり、自由記入の回答内容についてもおおむね評価が高かった。また、新型

コロナウイルスの影響による、施設の閉鎖などもあり、コロナ関係についての回答も多く

みられている。 

肯定的な感想としては、「おいしい」や「施設が良い」などのキーワードが多くみられた。 

ほとんど否定的な意見はなかったが、ゆから内の飲食についての意見がみられている。

これはヒアリングでも聞こえている。 

その他の来訪者の意見としては、「また来たい」など再来訪を希望する声も多くみられて

いる。 

    

※（性別／年代／居住地） 

 ① 肯定的な意見 

・おいしいものが沢山あってうれしい（男性／40代／その他道内） 

・すごい癒された一泊二日でした。店員さんみんないいひと。きれいな和室の部屋！子

供も走り回ってました。お風呂もきれいで露天風呂からは鳥のさえずりが聞こえとに

かく身体も心も癒されました。シャワーも三段階高さが変えられて妊婦でお腹がつっ

かえる私にはとても使いやすく椅子も座りやすかったので安心してお風呂に入れまし

た。一歳の男の子の子供と入る時も使いやすいお風呂でした。（女性／20 代／その他

道内） 

・よくゆからに来させていただいています。大好きで今回で八回目です。ゆっくり出来

て野菜などもありよく利用しています。また利用したいです。（男性／60代／札幌） 

  など 

 

 ② 否定的な意見 

  ・ゆからのこの一年ほどのお食事がおいしくなくなり残念です。私の知人かなりの人数

がゆからの日帰りに行かなくなりした。せっかくなので食事を見直したほうがよいか

と思います。（女性／50代／札幌） 

 

  

2-12 今回、平取町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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③ 要望 

 ・Wi-Fi スポットが必要（女性／70代以上／札幌） 

 ・犬と泊まれるホテルが欲しい（男性／40代／その他道内） 

 ・キャンプをするとこんなに便利（買い物、観光など）を地域ごとに分かればいいのに

と思った。（男性／30代／札幌） 

 ・平取和牛の販売場所がよく分からないので、看板かのぼりなどでアピールしたほうが

いいと思う（男性／50代／北広島） 

 ・ゆからの売店にもっと地元の野菜を置いてほしい（女性／40代／その他道内） 

など 

 

④ その他意見 

 ・アイヌ文化を生かしきれていない。白老に押されている。いろいろと神話や景勝地も

あると思う。すずらん原野もちょっと遠い。もっと活用したらいいと思う。 

  （男性／60代／その他道内）              など 
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３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性 48.7％、女性 51.0％、不明 0.3％ 

年代構成 
10代 10.8％、20代 4.0％、30代 12.8％、40代 15.5％、50代 22.6％、

60代 20.2％、70代以上 14.1％ 

居住地 道内 98.3％ 道外 1.7％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）28.5％、大人の家族（18歳以上）14.8％、夫

婦 8.4％、ひとり 8.1％、友人 8.4％、カップル 5.0％、その他 1.0％ 

イメージ ある 85.9％、ない 14.1％ 

来訪回数 
初めて 10.8％、2回目10.4％、3回目 6.7％、4回目 2.4％、5回以上

69.7％ 

再来訪期間 半年以内 65.7％、1年以内 16.6％、３年以内9.1％、それ以前 8.7％ 

立寄り先 立寄った 14.4％、立寄っていない 85.6％ 

立寄る予定 立寄る 10.1％、立寄らない 89.9％ 

滞在時間 
日帰り（半日）80.1％、日帰り（一日）7.1％、1泊 2日 11.8％、 

2泊 3日 0.3％、3日以上 0.7％ 

町外宿拍 する 6.4％、しない 93.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて 19.5％、歴史・文化を知るため 0％、 

自然を楽しむため 7.7％、日常から解放されるため 15.2％、 

家族サービスのため 8.4％、その他 49.2％ 

観光情報 
飲食店 25.8％、特産品・お土産品 25.2％、写真スポット 21.8％ 

宿泊場所 8.0％、観光ルート 11.6％、博物館 6.4％、その他 1.1％ 

消費金額 平均 3,353 円、最小値500円、最大値 20,000円 

情報源 
自身の経験 70.6％、家族・友人知人などからの紹介 12.6％、インターネッ

ト利用（SNS 含む）10.1％、紙媒体など 3.7％、その他 3.0％ 

総合満足度 満足 76.0％、普通 21.1％、不満 2.9％ 

個別満足度 

【景観】 
満足 83.8％、普通 15.5％、不満 0.7％ 

個別満足度 

【食事】 
満足 76.3％、普通 18.9％、不満 4.8％ 

個別満足度 

【物販】 
満足 66.5％、普通 29.5％、不満 3.9％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足 76.4％、普通 22.2％、不満 1.4％ 

 


